

合理安排“五一”假期出行

赞皇县旅游景区暂停开放

本报讯(记者 李艺桐)近日,赞皇县文化广电体育和旅游局发布赞皇县关于全县旅游景区(点)“五一”期间暂停开放的公告,涉及游客熟知的嶂石岩、棋盘山等。

根据公告,赞皇县全县域内嶂石岩、棋盘山、石柱山、寨家寨等旅游景区(点)在“五一”期间暂不开放,正式开放时间另行通知。在此期间,为全面提升嶂石岩景区景观质量,正在对部分基础设施进行提升改造,谋划建设新的旅游景点,将给游客带来新的体验,以新的面貌迎接游客的到来。

此外,目前我市西部山区的一些景点正处于封山防火期,提醒大家,“五一”出游前对景点开放情况进行确认,以免影响旅游行程。

《新居之约》潘粤明搭档王鸥

本报讯(记者 刘迪)4月28日晚,余淳执导,潘粤明、王鸥等领衔主演的电视剧《新居之约》登陆央视一套黄金档。

该剧讲述了家装设计师杨光与陈曦联手为客户打造“理想的新居”,体味人间百态,寻找“家与幸福”真谛的故事。剧中,潘粤明饰演杨光,王鸥饰演天才设计师陈曦。他们两人完全属于不同世界,还因误会彼此嫌弃,谁知一起工作时,竟然特别合拍。在联手打造出良心优质的工程后,杨光与陈曦消融成见,成为搭档。行业内乱象频出,一次次的困难和挫折没有击垮二人的原则和底线,反倒让他们更加坚定,努力为客户打造出“理想的房子”,并在这个过程中真正理解了“家”的含义。在他们的不懈努力下,正义战胜了邪恶,为行业铲除了一个毒瘤,两人的事业更上一层楼,也收获了真挚的爱情。

多平台推动全民健身

全民健身线上运动会启动

本报讯(记者 刘真)4月28日,由国家体育总局群众司、中华全国体育总会群众体育部联合部分运动项目中心、全国性单项体育协会、省(区、市)体育部门和互联网平台共同开展的“全民健身线上运动会”正式启动。

本次“全民健身线上运动会”是为了深入实施全民健身国家战略,全面推进健康中国建设,展示疫情防控常态化下全民健身开展情况,为群众提供线上展示、交流和互动的机会,丰富群众休闲生活,指导居家隔离群众开展科学健身,以体育在线服务的方式满足群众多元化体育健身需求,实现“疫情有反复,健身不间断”。

本次线上运动会在国家体育总局官网设立主赛区,在咪咕、快手、抖音、乐动力、悦动圈、Keep、哔哩哔哩等多个短视频和线上运动平台设立了分赛区。同时,本次线上运动会创新推出了“工间操时间”,每日10时、15时在部分互联网平台定时播放太极拳、八段锦、太极拳、广播体操等,带动久坐、伏案的人群一起做工间操,缓解疲劳,促进健康。此外,还设置了“科学健身指导”专栏,推出大量科学健身指导视频,指导广大群众足不出户开展科学健身,培养良好健身习惯。

为鼓励群众广泛参与,参赛者可以获得国家体育总局群众司和中华全国体育总会群众体育部颁发的参赛证书。目前,桥牌、象棋、五子棋、跳绳、乒乓球、羽毛球、足球、健步走、广播体操、体能等线上项目已开始报名,其他项目陆续开展。

意甲争冠战遭遇逆转

国际米兰丧失卫冕主动权

□本报记者 刘真

北京时间4月28日凌晨,意甲进行了一场关系争冠大局的补赛。卫冕冠军国际米兰客场爆冷1比2不敌博洛尼亚,未能抓住机会反超榜首的同城死敌AC米兰,失去了争冠主动权。

米兰双雄争夺意甲冠军,这一幕让人感到许多年前熟悉的一幕又回来了。过去十年里,意甲长期被来自都灵的另一豪门尤文图斯垄断,但国米上赛季时隔11年重夺意甲冠军。本赛季,米兰双雄复兴的势头更为强劲,红黑军团与蓝黑军团在积分榜上几乎并驾齐驱。

这场补赛之前,国米少赛一场以2分之差暂列第二。“蓝黑军团”

的开局非常顺利,开场仅3分钟就由佩里西奇禁区外远射闪电破门。第28分钟,博洛尼亚的阿诺托维奇头球将比分扳平。比赛第81分钟,国米门将拉杜出现重大失误,他在门前接队友的回传球时一脚踢空,被身旁的博洛尼亚球员桑索内一脚把球踢进大门。这种意外方式导致落后,让国米在最后十分钟里失魂落魄,全力反扑也没有再取得进球。

国米门将致命失误,很可能踢掉了蓝黑军团的冠军梦。在意甲还剩下4轮的情况下,他们依旧落后AC米兰2分。无论今年意甲冠军花落谁家,米兰双雄一起争冠的场面,都让全世界的意甲球迷感到久违了。

世界男子冰球锦标赛

五将建功中国队轻取荷兰队

新华社萨格勒布4月27日电 27日,中国男子冰球队在2022年世界男子冰球锦标赛乙级A组第二场比赛中,以5:1轻取荷兰队,收获世锦赛两连胜。

本场比赛,中国队对阵的是参加过50次世锦赛的老牌劲旅荷兰队,他们曾在20世纪80年代跻身世锦赛八强,三年前在甲级B组赛事中排名末位,历史上第二次降级到乙级。中国队则是本届赛事世界排名最高的球队,北京冬奥会上他们力战强

敌,正处在较好的竞技状态。首节,中国队一开场就牢牢把握场上主动权,第17分钟,建安单刀推射破门,帮助中国队打开进球账户。距离本节还有10秒结束时,沈嘉磊在门前抢点勾射得分。次节第5分钟,队长叶劲光抢点补射命中。本节后半段,荷兰队抓住以多打少机会攻入一球。第三节第6分钟,王泰磊在左路小角度射门得手。距离常规时间结束还有3分钟,福将形成单刀,抽射破门。

利物浦欧冠半决赛首回合告捷

新华社伦敦4月27日电 三分钟内实现两球领先的利物浦27日主场2:0击败里昂,首回合告捷。

占尽优势的“红军”面对坚决防守的客队并未能在迅速打开局面,但孜孜不倦的进攻最终让他们找到突破口。第53分钟,亨德森右路传中,皮球打到对方球员鞋底变线飞入球门,利物浦依靠乌龙打破僵局。两分钟后,马内内萨拉拉赫妙传杀入禁区捅射命中,利物浦在

3分钟内实现两球领先的优势。尽管全场20次射门只命中两元不足以令人赞叹,但利物浦展现出的控制力依旧惊人。“黄色潜水艇”全场只有一次射门,也没命中门框范围内。利物浦主帅克洛普在赛后接受采访时说,球队整体表现令人满意的,他没有忘记提醒大家:“你必须完全保持警惕,以百分之百正确的态度对待飞入球门,利物浦依靠乌龙打破僵局。两分钟后,马内内萨拉拉赫妙传杀入禁区捅射命中,利物浦在

世界在这里清凉

——探访我市省保单位井陘矿区南寨清凉阁



□本报记者 刘迪

清凉,是一种温度,也是一种心境。微风正好的下午,矿区贾庄镇南寨村这个悠久的村落似乎在微醺的阳光中沉沉睡去。村中央,南寨清凉阁宛若一座记录永恒的钟表,守护着整个村落和这里的每一个人,就如同他们初遇的第一面,真诚而笃定。

公元1540年,明嘉靖十九年,乡民焦继友、张廷堡建造了这座清凉阁,距今已有近500年的历史。相传,人们登此阁能遥望西部的清凉山,于是得此名。两位乡人为何发心建此阁,遗存的文字并没有只言片语的解释。后人只是对这座阁习以为常,当作有关家乡记忆中最难忘的一种印象。

清凉阁坐北朝南,占地面积815平方米,是一座台阁相连、造型别致、结构独特的建筑,也是我省乃至全国古建筑中设计奇巧、建筑工精、文化厚重、保护完整的建筑文物,1993年被列为“河北省重点文物保护单位”。清凉阁底层为3米高台基,台基之下有一条南北拱洞和两条东西拱洞,洞内四通八达,可供行人和车辆通行。走进拱洞,凉风习习,青石更凸显其古朴。每逢盛夏,拱洞下清凉无比,是村民聚集纳凉聊天的好去处。仔细留意,便能发现洞壁上设有两盏石灯,这是为了便于行人夜间通行。洞内还有一条地沟,是村中雨水通道,俗称“石灯二盏,地龙一条”。

台基洞阁的石券结构充分利用了科学的力学原理,百年时光中支撑着其上的清凉阁主体,历经风雨以及地震等自然灾害,依然如故。出拱洞,台基南两侧立有明代万历年间龟驮碑两通,拱洞左右有两道通往楼阁的石门,石门上额



图为井陘矿区南寨村的清凉阁。本报记者 张晓峰 摄

刻有“易俗”“化民”字样。顺着台阶拾级而上,走进这座历经岁月的古阁,正门鼓楼阁台、正殿阁楼榭厦、后殿官院三部分25间阁楼房屋,带来朦胧中的明清记忆。

从正门进入清凉阁,钟楼悬挂着一座明嘉靖十年铸造的千余斤的大铁钟,供游人上下。每到那天,人海如潮,极其热闹,大钟就在那天敲响。鼓楼悬挂一面富有年代感的大鼓,门首两对明朝石狮,正门以及抱厦上悬挂着“飞阁凌虚”“重楼叠阁”等书于清代不同时期的匾额。走向正殿,一张明万历十四年镌刻

青石雕花供桌立于殿前,一座铸造于明万历三十一年铁香炉更是弥足珍贵。香炉上有六角顶盖,下为窗孔式六角虎头腿柱,中间是盆式焚香炉,设计奇巧,样式别致,每层均铸有铭文。正殿高9.3米,为重檐歇山顶,垂檐“吉星楼”居中,两边吻兽对称,脊上各安有麒麟兽头;屋顶正脊面上均镶嵌有各种神兽图案,刀法流畅,雕刻生动精湛,是这座明清建筑的艺术精华所在。正殿悬挂“惠我无疆”木匾额一块,是民国十七年冬月,晋奉交绥,各军云集此村,全体村民为感恩保佑,免遭涂炭所敬叩。

清凉阁虽曾遭破坏,但至今仍存有明清石碑20通、石刻石雕8件、明柱83根和明大钟一口、香炉一座,此外,还有清朝牌匾2块、民国牌匾1块。这些文物对研究明、清两代历史和文具有重要参考价值。来到后殿,西配殿后墙放置一架木梯,登梯而上就来到清凉阁最高处。登楼远眺,顿觉凉风习习,居高临下,四面景色尽收眼底,令人不禁想象在几个世纪的时光中,曾有多少人在这里抚今追昔?我们在这里追忆着过去,正如前人曾于此展望未来。此时,古老的清凉阁如同一道门,门外是彼岸,门里是此生。彼岸与此生之间,我们沉思与怀想,也就在这一瞬,整个世界在这里归于清凉。

青春心向党 启航新征程

河北优秀青年美术作品展今启幕

本报讯(记者 张晓娟)记者获悉,4月29日至5月13日,“青春心向党 启航新征程”——河北优秀青年美术作品展将在河北省群众艺术馆(河北省非物质文化遗产保护中心)二三楼展厅展出,线上展览将在河北公共文化云上展出同步展出。本次展览旨在喜迎中国共产党第二十次全国代表大会胜利召开,庆祝中国共青团建团100周年,切实增强“青春心向党”的感染力和凝聚力,提升广大青年的获得感、成就感,把

庆祝建团百年激发的爱党爱国爱社会主义的热情传递下去,营造昂扬向上、团结奋进的浓厚氛围。

据悉,参展作品共计200幅,包括国画、油画、版画、水粉画等,作者均为省内高校美术专业师生及青年

书画爱好者。作品围绕江山礼赞、时代新貌、红色圣地、乡情故土、美好生活、花卉禽鸟等积极向上的题材,集中展现青年人朝气蓬勃、积极向上、敢为时代先锋的优秀品质,诠释了青春与信念、青春与奋斗、青春与梦想

的主题。同时也记录了我省青年美术工作者与书画爱好者深入生活,扎根人民,用心用情用功画笔画出祖国的大好河山,歌颂伟大时代,把高质量的美术书法作品奉献给人民,为党的二十次奉献青春力量。



撤档定档忙不停 假期电影早知道

——“五一”档这些电影值得关注

□本报记者 张晓娟

经历了清冷的清明节档期之后,“五一”档再次遇到《保你平安》等多部国产片撤档的情况,这也给假期影市带来了更多变数。不过好消息是,纪录电影《珠峰队长》选择在“五一”进行超前点映,《出拳吧,妈妈》等空降定档,就连刘昊然、彭昱畅主演的《一点就到家》也宣布“五一”档档期。这个“五一”看什么,可以收藏这份盘点。

纪录电影《珠峰队长》原定5月13日上映,“五一”期间会开启大规模超前点映,该片真实记录了一支由普通人组成的民间登山队登顶珠峰的全过程,拍摄时创下了人类已知无人机航拍最高海拔8470.2米的新纪录。七位高山摄影师负重七十斤全程拍摄,只为全景式呈现仅0.00007%人类曾经亲眼看过的珠峰影像。镜头下真实、清晰的冰裂缝、冰塔林、近乎垂直的蓝色绝壁等壮观美景,将带领观众感受“坐在影院登珠峰”的“旅行式观影”。

要说今年“五一”档最“坚持”的影片,那一定是《我是真的讨厌异地恋》。该片由任敏、辛云来领衔主演,讲的是在高考之后,赵一、一向暗恋多年的许嘉树表白,却命运弄人般地开启一段异地恋。他们坚信熬过异地,就是一生,只要相爱,距离不是问题……剧情围绕异地恋情展开,展现了从校园到社会的成长蜕变。在很大片都撤档的时候,该片选择坚守,并在宣传中说,“这个‘五一’假期,和喜欢的人一起去电影院看另一种爱情故事,距离虽远,但因为你就可以坚持。”

这个“五一”档,“空降”的除了有谭卓、田雨、田海蓉担任主演的《出拳吧,妈妈》,还有2020年10月首次上映就揽入3.12亿元票房的青年创业故事片《一点就到家》。该片讲述在云南3个年轻人一拍即合,决定携手开发当地的旅游资源,他们克服重重阻碍,不仅与村民开启了一场啼笑皆非的疯狂冒险,还踏上了共同富裕的奇妙旅程。该片拥有流量演员刘昊然、彭昱畅和尹昉,本身就具有一定的观众基础,而且在没有大片的档期下,选择在这个“五一”档档映,其实也算“有机可乘”。

“五一”期间,需要带小朋友观影的可以选择家庭温情片《只要你过得比我好》,美国梦工厂动画片《坏蛋联盟》以及国产动画片《小美人鱼的奇幻冒险》《笨鸟大冒险》,前者是展现父亲与孩子之间的亲情故事,其他动画大电影剧情不复杂,色彩鲜艳,道理浅显,很适合亲子观影。

亚冠

广州队不敌柔佛新山队

4月27日,在马来西亚新山举行的2022赛季亚洲足球冠军联赛I组比赛中,中国广州队以0比2不敌马来西亚柔佛新山队。图为广州队球员叶国琛(后)与柔佛新山队球员卡尔利在比赛中争顶。新华社发

